

# 无意间实现的喜剧梦想

董勇《繁花》里大反差演“范总”令人过目难忘



在刚收官的热播剧《繁花》里，董勇扮演的浙商范总在帮助汪小姐渡过难关后，与观众依依惜别。这样一个精明却讲情义的浙商，游走在宝总和汪小姐的生意江湖里，打破了董勇过往所有的角色滤镜，却也因为这样的反差，让观众记住了这样不同的演员董勇。



▲董勇扮演  
浙商范总

## 不知道为什么 被王家卫导演看中

董勇至今并不知晓导演王家卫究竟为何选中了自己来饰演范总。他只是在接到试戏邀请后前往剧组，闲谈间了解到导演此前看过他饰演的彭德怀。剧集播出前，董勇同样不知晓故事的全貌，“我也和普通观众一样每天守着电视看，播了两集才知道，当时有的眼神、有的动作到底代表了什么意思。”董勇笑谈，这种巨大的不确定性是他表演生涯里的第一次，而他非常佩服王家卫的眼光毒辣，“他就是能让演员演出他想要的内容”。

最早拿到范总的戏份，只有大概的描述和不多的剧情。按照以前的拍摄经验，董勇认为这就是一个无关痛痒的小人物，合约虽然签了4个月，但最终董勇前后共拍摄了19个月，有时候到了现场才能拿到当天的台词和描述，而一个镜头往往要来回拍很多遍。对董勇来说，这样的拍摄简直无法想象。“有很多镜头，我感觉是一条过的，拍完之后导演就说很好，但是还要再试一次。”董勇笑谈，自己后来也成了“王家卫受害者联盟”的一员，因为一个镜头可能拍了40多次，导演最后会告诉他，“还是第一遍最好”。

现场王家卫最常问的一句话就是，“你想怎么演”。董勇回忆，导演特别尊重演员，表演需要的资源他都会帮演员布置好，在演员演完一条后，他会给出反馈和

建议，然后一遍遍打磨演员的镜头，“有些非职业演员的戏份，导演会一遍遍地重来，直到这些演员演出他要的感觉。”

## 自己设计出一种 江浙沪综合口音

没有明确的剧本，没有明确的人物关系，董勇在王家卫剧组最大的挑战来自于不确定。最早试戏时几页纸的人物描述，最终能够扩容成剧中人物丰满的范总，董勇后来才知道，大多数戏份都是根据他的表演而后加的。

董勇饰演的针织厂厂长范新华，是只身闯上海的浙商代表。在董勇看来，他既有生意人的精明头脑，又不乏江湖儿女的仗义和勇气。有人说范总是“扮猪吃老虎”，但在董勇看来，他是典型的“人要猪相，心里明朗”，“范总是拿工资的人，他身上背着整个厂子工人的生计，到了上海滩全凭自己闯出一片天地，对他来说‘多个朋友多条路’就是生存法则。”范总的出场总是自带着高调门的浙江口音，夹杂着几句不太标准的沪语，面对汪小姐和宝总，既有寻求商机时的卑微，也有三羊牌上市后一夜翻身的傲娇。

虽然本身就是杭州人，但董勇透露范总的浙江话其实是经过了仔细设计的。“浙江一带的口音其实百里不同音，考虑到范总是常年待在上海的浙江人，所以他的浙江话不能特别地道，而是要混杂一些上海话，表示他为了适应上海滩而努力在

融入。”董勇表示，他刻意设计了范总的口音，让北方人一听就是南方人，南方人一听就明白，“不一定是具体的哪个地方，但综合江浙沪口音的共同属性，就是音调往上走，调门会高，这样后期在做沪语版和普通话版时也都很方便。”

## 肆意狂欢唱《安妮》 成为全剧点睛之笔

从早期的《重案六组》《黑洞》，到后来的《北平无战事》《彭德怀元帅》，董勇饰演的角色大多威严正派。董勇自己也认为，观众认定了一类角色，就形成了固定印象，演员从此接到的邀约也如同“套娃”，“相同类似的角色一个接一个，很难跳脱出来”。

但董勇并不想一直重复，他有一个喜剧的梦想。“我从小就看卓别林，再往后看金凯瑞和憨豆，其实一直都想尝试无厘头的表演方式。”这次的范总让不少观众看到了董勇身上的喜剧色彩。董勇说，他其实没有刻意去演范总的夸张，而是以幽默的方式解读小人物的喜怒哀乐，“我身边就是有不少这样的朋友，他们的说话和办事方式会给你带来不少欢乐，我以这样的状态去诠释人物，其实也完成了自己骨子里一直想表现的东西。”

剧中，范总在庆功宴上演唱《安妮》的肆意狂欢，也成为了《繁花》的点睛之笔。董勇称，这段戏其实是灵光乍现，并没有刻意设计，他喜欢的是人物身上笑中带泪的地方。故事最后，范总为了帮助汪小姐拿下订单，不惜跑到深圳去求工厂，董勇更希望观众看到范总身上的仗义，“汪小姐这时候对他来说没有多少商业利益，更多是朋友的情分和义气，他的表现难道不是硬汉吗？”对于观众的喜爱和玩梗，董勇也并不介意，他甚至在社交网络上换上了观众为角色制作的宠物头像，这是“老艺术家”拥抱变化的自觉，也埋下了范总能够“破圈”的心理基础。

不过，这种外放式的表演还是太过耗费体力，董勇透露以后也很难复制。在他看来，《繁花》精益求精的拍摄方式打破了国产影视剧的种种界限，他由衷希望，观众能够给《繁花》更高的评价，因为“王家卫导演不是在拍一部30集的电视剧，而是在拍30部电影”。 据京报网

## 汤唯回应跟韩国老公离婚：完全不可能

近年来，汤唯与韩国老公金泰勇离婚传闻不断。近日，她在接受郑裕玲的访问时，明确回应道：“不可能。这（指离婚）是不可能发生的事。”

汤唯承认，如今她多住在北京，而老公金泰勇则在中韩两地飞。郑裕玲问及离婚传闻，汤唯表示，两人不可能离婚，而且她也不在乎这些传闻。

“我们的生活很开心，每天都有各自要忙的事情。最重要的是，我们现在两个人都专注照顾女儿。”她透露，前阵子

女儿感染了支原体肺炎，当时她正好不在，老公金泰勇日日陪在女儿身边，更不断通过电话向汤唯汇报女儿病情，十分周到。

2010年，汤唯与韩国导演金泰勇因合作电影《晚秋》初识。2013年10月，在韩国拍广告期间的汤唯与金泰勇再次相逢，两人发展成为恋人。2014年8月19日，两人正式结为夫妻。2016年8月25日，汤唯在香港产下一女，女儿小名为Summer。 据金羊网



电影《分手的决心》中的汤唯

《飞驰人生2》定档大年初一

## 过气车神沈腾 “刹”回来了



1月10日，由韩寒编剧并执导的电影《飞驰人生2》发布定档预告，宣布定档大年初一（2月10日）。影片由沈腾、范丞丞、尹正、张本煜、孙艺洲领衔主演，魏翔、贾冰特别出演，郑恺友情出演。官方微博配文称：“飞驰老友重聚，五年了，终于等到你！昔日巴音布鲁克之王沦为落魄驾校教练，铁三角带上新学员重组车队，笑战巴音布鲁克！”

影片前作《飞驰人生》于2019年2月5日在内地上映，讲述了赛车手张弛（沈腾饰）因非法飙车被禁赛五年，并被吊销驾驶证，但是他从未忘记过自己对赛车的热爱，为了找回曾经的尊严和荣誉，他决定重返车坛，以执着信念重新取得成功的坎坷故事。 据新京报

《冰雪大围捕》1月10日上线

## 樊少皇狂飙斗悍匪



犯罪动作电影《冰雪大围捕》1月10日在爱奇艺独家上线。影片根据真真实事件改编，演绎硬汉刑警冰原缉凶的正义故事，向人民警察致敬。

电影用贯穿全程的枪战肉搏戏串联起一个真实惊险的追凶故事，剧情抽丝剥茧，反转高能不断。残忍的悍匪劫车案开篇就为电影的紧张氛围奠定了基调，地头蛇猖狂作恶，凶残狡诈的幕后黑手大肆行凶，白雪之巅警匪狭路相逢，周队突破生理极限，不顾自身安危与歹徒以命相搏。近身肉搏、枪林弹雨的动作戏穿插在快节奏的叙事之中，不仅真实地还原了抓捕现场的触目惊心，更彰显了人民警察舍身守安宁的英雄本色。

电影中既有硬碰硬的刺激，也有温情与感动。樊少皇用细腻的演技塑造出一个有血有肉的东北刑警，面对匪徒，他不惧危险，胆大心细，嫉恶如仇；在谈及家人与战友时，他铁汉柔情，真诚善良。威与慈的反差凸显了周队这一角色的独特魅力，让影片多了一份贴近生活的质朴与动人。 据中青网